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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 116/2006(69) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ 

ΣΤΑΘΜΟ «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΥΠΡΟΥ (ΚΑΝΑΛΙ Ρ.Ι.Κ. ΔΥΟ)» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 5 Σεπτεμβρίου, 2007 

 

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, 

Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη και 

Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει ύστερα από 

παράπονο καταγγελία τις από μέρους του σταθμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 

17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

  

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει τα εξής: 

 

17Α(7)(α) Η διαφήμιση δεν πρέπει να θίγει ηθικά ή σωματικά τους ανήλικους και ειδικά 

πρέπει, με σκοπό την προστασία τους, να πληρεί τους ακόλουθους όρους: 

(ι)  να μην παρακινεί ευθέως τους ανηλίκους στην αγορά προϊόντος ή υπηρεσίας, 

εκμεταλλευόμενη την απειρία και την ευπιστία τους.  

 

H διερεύνηση προέκυψε μετά από ανώνυμο παράπονο/καταγγελία  τηλεθεατή, 

ημερομηνίας 3.4.2006. Το παράπονο αφορούσε τις διαφημίσεις για τηλεφωνικούς 

διαγωνισμούς 900 που προβάλλονται από το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου. 

Συγκεκριμένα το παράπονο εστιάζεται στις διαφημίσεις με παροιμίες και ειδικότερα 

στο μικροσκοπικό μέγεθος του ποσού της χρέωσης που προβάλλεται κατά την διάρκεια 

τους.   
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Δυνάμει του κανονισμού 41(1) των προαναφερθέντων κανονισμών, οι διαφημίσεις δεν 

εμπίπτουν στα είδη παραπόνων του κοινού για τα οποία η Αρχή έχει αρμοδιότητα να 

εξετάζει, κατόπιν όμως της πιο πάνω πληροφόρησης η Αρχή έχει προβεί με βάση τον 

κανονισμό 41(2), σε αυτεπάγγελτη διερεύνηση. 

 

Κατόπιν σχετικής απόφασης η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομ. 11/9/2006 έθεσε ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για 

οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του 

σταθμού να δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της 

υπόθεσης. 

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντηση του σταθμού. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού εκτίθενται στα 

πιο κάτω υποστοιχεία:  

 

27/3/2006 

 

1. Στις 27.3.2006 μεταξύ των ωρών 16:50-17:20 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα προβάλλεται εντός οικογενειακής ζώνης, διαφήμιση η οποία 

παρακινεί τους τηλεθεατές, και συνεπώς λόγω της ώρας προβολής της και τους 

ανήλικους τηλεθεατές, να τηλεφωνήσουν και να λάβουν μέρος σε διαγωνισμό για 

κερδίσουν 100Λ.Κ μετρητά. 

 

Ειδικότερα κατά την διάρκεια της διαφήμισης ακούγονται τα εξής: 
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«Μην μου πεις, όλο και κάποια παροιμία χρησιμοποιείς καθημερινά.            Ε λοιπόν 

να η ευκαιρία να αξιοποιήσεις τις γνώσεις σου και να πάρεις 100Λ.Κ στο χέρι, όπως 

λέμε το τερπνό μετά του ωφελίμου. Για δες καλά την οθόνη σου και πες μας τι σου 

θυμίζει η εικόνα που βλέπεις; Μήπως σου θυμίζει κάποια παροιμία; Αν ναι πες μας 

ποια είναι η σωστή. 

 

Α. Απόν ακούει του γονιού κλείει τα φκιά του; 

Β. Απόν ακούει του γονιού παραγωνιάς τζιοιμάται; 

Γ. Απόν ακούει του γονιού τζιοιμάται χαμαί;  

 

Τηλεφώνησε τώρα στο 900-35-223 και κέρδισε κάθε μέρα 100Λ.Κ μετρητά. Άντε και 

σε καλή μεριά. Μην το σκέφτεσαι, τηλεφώνησε τώρα γιατί όπως λέει και η παροιμία 

το γοργόν και χάρην έχει. » 

 

2. Στις 27.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:30-18:00 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

28/3/2006 

 

3. Στις 28.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:00-17:30 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 
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Συγκεκριμένα προβάλλεται εντός οικογενειακής ζώνης, διαφήμιση η οποία 

παρακινεί τους τηλεθεατές, και συνεπώς λόγω της ώρας προβολής της και τους 

ανήλικους τηλεθεατές, να τηλεφωνήσουν και να λάβουν μέρος σε διαγωνισμό για 

κερδίσουν 100Λ.Κ μετρητά. 

 

Ειδικότερα κατά την διάρκεια της διαφήμισης ακούγονται τα εξής: 

  

«Μην μου πεις, όλο και κάποια παροιμία χρησιμοποιείς καθημερινά.            Ε λοιπόν 

να η ευκαιρία να αξιοποιήσεις τις γνώσεις σου και να πάρεις 100Λ.Κ στο χέρι, όπως 

λέμε το τερπνό μετά του ωφελίμου. Για δες καλά την οθόνη σου και πες μας τι σου 

θυμίζει η εικόνα που βλέπεις; Μήπως σου θυμίζει κάποια παροιμία; Αν ναι πες μας 

ποια είναι η σωστή. 

 

Α. Παπούτσι που τον τόπο σου τζαί ας εν τζαί  τρυπημένο. 

 Β. Παπούτσι που τον τόπο σου τζαί ας εν τζαί μπαλωμένο. 

Γ. Παπούτσι που τον τόπο σου τζαί ας εν τζαί  βρωμισμένο. 

 

Τηλεφώνησε τώρα στο 900-35-223 και κέρδισε κάθε μέρα 100Λ.Κ μετρητά. Άντε και 

σε καλή μεριά. Μην το σκέφτεσαι, τηλεφώνησε τώρα γιατί όπως λέει και η παροιμία 

το γοργόν και χάρην έχει. » 

 

4. Στις 28.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:30-18:00 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 3. 

 

29/3/2006 

 

5. Στις 29.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:00-17:30 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 
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επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα προβάλλεται εντός οικογενειακής ζώνης, διαφήμιση η οποία 

παρακινεί τους τηλεθεατές, και συνεπώς λόγω της ώρας προβολής της και τους 

ανήλικους τηλεθεατές, να τηλεφωνήσουν και να λάβουν μέρος σε διαγωνισμό για 

κερδίσουν 100Λ.Κ μετρητά. 

 

Ειδικότερα κατά την διάρκεια της διαφήμισης ακούγονται τα εξής: 

  

«Μην μου πεις, όλο και κάποια παροιμία χρησιμοποιείς καθημερινά.            Ε λοιπόν 

να η ευκαιρία να αξιοποιήσεις τις γνώσεις σου και να πάρεις 100Λ.Κ στο χέρι, όπως 

λέμε το τερπνό μετά του ωφελίμου. Για δες καλά την οθόνη σου και πες μας τι σου 

θυμίζει η εικόνα που βλέπεις; Μήπως σου θυμίζει κάποια παροιμία; Αν ναι πες μας 

ποια είναι η σωστή. 

 

 Α. Το καλόν το παλικάρι έχασε το μονοπάτι 

 Β. Το καλόν το παλικάρι ξέρει τζαι άλλον μονοπάτι. 

Γ. Το καλόν το παλικάρι πάει παντού που το μονοπάτι 

 

Τηλεφώνησε τώρα στο 900-35-223 και κέρδισε κάθε μέρα 100Λ.Κ μετρητά. Άντε και 

σε καλή μεριά. Μην το σκέφτεσαι, τηλεφώνησε τώρα γιατί όπως λέει και η παροιμία 

το γοργόν και χάρην έχει. » 

 

6. Στις 29.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:30-18:00 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 5. 
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30/3/2006 

 

7. Στις 30.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:00-17:30 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα προβάλλεται εντός οικογενειακής ζώνης, διαφήμιση η οποία 

παρακινεί τους τηλεθεατές, και συνεπώς λόγω της ώρας προβολής της και τους 

ανήλικους τηλεθεατές, να τηλεφωνήσουν και να λάβουν μέρος σε διαγωνισμό για 

κερδίσουν 100Λ.Κ μετρητά. 

 

Ειδικότερα κατά την διάρκεια της διαφήμισης ακούγονται τα εξής: 

  

«Μην μου πεις, όλο και κάποια παροιμία χρησιμοποιείς καθημερινά.            Ε λοιπόν 

να η ευκαιρία να αξιοποιήσεις τις γνώσεις σου και να πάρεις 100Λ.Κ στο χέρι, όπως 

λέμε το τερπνό μετά του ωφελίμου. Για δες καλά την οθόνη σου και πες μας τι σου 

θυμίζει η εικόνα που βλέπεις; Μήπως σου θυμίζει κάποια παροιμία; Αν ναι πες μας 

ποια είναι η σωστή. 

 

 Α. Ένα μήλο την ημέρα το γιατρό τον κάνει βόλτα. 

 Β. Ένα μήλο την ημέρα το γιατρό τον κάνει πέρα. 

Γ. Ένα μήλο την ημέρα το γιατρό τον κάνει  πέρας. 

 

Τηλεφώνησε τώρα στο 900-35-223 και κέρδισε κάθε μέρα 100Λ.Κ μετρητά. Άντε και 

σε καλή μεριά. Μην το σκέφτεσαι, τηλεφώνησε τώρα γιατί όπως λέει και η παροιμία 

το γοργόν και χάρην έχει. » 

 

8. Στις 30.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:30-18:00 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 
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ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 7. 

 

31/3/2006 

 

9. Στις 31.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:00-17:30 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα προβάλλεται εντός οικογενειακής ζώνης, διαφήμιση η οποία 

παρακινεί τους τηλεθεατές, και συνεπώς λόγω της ώρας προβολής της και τους 

ανήλικους τηλεθεατές, να τηλεφωνήσουν και να λάβουν μέρος σε διαγωνισμό για 

κερδίσουν 100Λ.Κ μετρητά. 

 

Ειδικότερα κατά την διάρκεια της διαφήμισης ακούγονται τα εξής: 

  

«Μην μου πεις, όλο και κάποια παροιμία χρησιμοποιείς καθημερινά.            Ε λοιπόν 

να η ευκαιρία να αξιοποιήσεις τις γνώσεις σου και να πάρεις 100Λ.Κ στο χέρι, όπως 

λέμε το τερπνό μετά του ωφελίμου. Για δες καλά την οθόνη σου και πες μας τι σου 

θυμίζει η εικόνα που βλέπεις; Μήπως σου θυμίζει κάποια παροιμία; Αν ναι πες μας 

ποια είναι η σωστή. 

 

 Α. Απόν αππόξω του χορού πολλούς χορούς ξέρει. 

 Β. Απόν αππόξω του χορού πολλά τραούθκια ξέρει. 

Γ. Απόν αππόξω του χορού πολλούς γνωστούς έσιει. 
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Τηλεφώνησε τώρα στο 900-35-223 και κέρδισε κάθε μέρα 100Λ.Κ μετρητά. Άντε και 

σε καλή μεριά. Μην το σκέφτεσαι, τηλεφώνησε τώρα γιατί όπως λέει και η παροιμία 

το γοργόν και χάρην έχει. » 

 

 

10. Στις 31.3.2006 μεταξύ των ωρών 17:30-18:00 κατά την διάρκεια διαφημιστικού 

διαλείμματος, μεταδόθηκε διαφήμιση που καλούσε το κοινό να τηλεφωνήσει και να 

επιλέξει την σωστή παροιμία για να κερδίσει 100ΛΚ μετρητά, η οποία παρακινεί 

ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την απειρία και την 

ευπιστία τους, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 9. 

 

 

Ο σταθμός μέχρι σήμερα δεν έχει υποβάλει οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή/και παραστάσεις 

ούτε έχει πληροφορήσει την Αρχή αν επιθυμεί να παρευρεθεί ενώπιον της κατά την 

εξέταση της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά 

και κατόπιν παρακολούθησης της εν λόγω διαφήμισης κρίνουμε ότι: 

 

Στις 27.3.2006 μεταξύ των ωρών 08:00-22:00 ο σταθμός μετέδωσε διαφημίσεις οι 

οποίες: 

 

 Παρακινούν ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την 

απειρία και την ευπιστία τους (υποστοιχεία 1, 2,), κατά παράβαση του άρθρου 

17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Στις 28.3.2006 μεταξύ των ωρών 08:00-22:00 ο σταθμός μετέδωσε διαφημίσεις οι 

οποίες: 
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 Παρακινούν ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την 

απειρία και την ευπιστία τους (υποστοιχεία 3, 4), κατά παράβαση του άρθρου 

17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Στις 29.3.2006 μεταξύ των ωρών 08:00-22:00 ο σταθμός μετέδωσε διαφημίσεις οι 

οποίες: 

 

 Παρακινούν ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την 

απειρία και την ευπιστία τους (υποστοιχεία 5, 6), κατά παράβαση του άρθρου 

17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Στις 30.3.2006 μεταξύ των ωρών 08:00-22:00 ο σταθμός μετέδωσε διαφημίσεις οι 

οποίες: 

 

 Παρακινούν ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την 

απειρία και την ευπιστία τους (υποστοιχεία 7, 8), κατά παράβαση του άρθρου 

17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Στις 31.3.2006 μεταξύ των ωρών 08:00-22:00 ο σταθμός μετέδωσε διαφημίσεις οι 

οποίες: 

 

 Παρακινούν ευθέως τους ανήλικους στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενη την 

απειρία και την ευπιστία τους (υποστοιχεία 9, 10), κατά παράβαση του άρθρου 

17Α(7)(α)(ι) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή θεωρεί ότι οι πιο πάνω διαφημίσεις οι οποίες μεταδόθηκαν εντός 

οικογενειακής ζώνης τόσο μέσα από τις χαμηλής δυσκολίας ερωτήσεις, όσο και μέσα 

από τα χρηματικά ποσά που προσέφεραν σαν δώρα και ιδιαίτερα λαμβάνοντας υπόψη 

και το γεγονός ότι δεν αναφέρεται κατά την διάρκεια των διαφημίσεων ότι πρόκειται 

για διαγωνισμό και ότι ο νικητής προκύπτει μέσα από κλήρωση, είναι δυνατό να 
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παρακινούν ανήλικους τηλεθεατές στην αγορά υπηρεσίας εκμεταλλευόμενες την 

απειρία και την ευπιστία τους. Κάποιος τηλεθεατής και πολύ περισσότερο κάποιος 

ανήλικος τηλεθεατής, μπορεί να θεωρήσει ότι αρκεί μόνο ένα τηλεφώνημα για να 

κερδίσει.  Η διαδικασία δηλαδή συμμετοχής των τηλεθεατών δεν είναι ξεκάθαρη 

γεγονός που επιβάλλεται, αφού πρόκειται για διαφημίσεις που προβάλλονται σε ώρα 

που παρακολουθούν ανήλικοι (οικογενειακή ζώνη). 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 

άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχεία 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300
 
Α (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο σταθμό 

την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί το σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη 

λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω 

προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

           
  

                    (Ν. ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ) 

                    Πρόεδρος 

             Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 116/2006(69)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΥΠΡΟΥ «ΚΑΝΑΛΙ Ρ.Ι.Κ.ΔΥΟ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23 Ιανουαρίου, 2008 

 

Ενώπιον: κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, κ. Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου,  κ. 

Ανδρέα Μιχαηλίδη, κ. Μαίρης Κουτσελίνη, κ. Μαρίας Δωρίτη, κ. Ανδρέα 

Κωνσταντινίδη και κ. Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών.   

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 5 Σεπτεμβρίου 2007, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει τα εξής: 

 

17Α(7)(α) Η διαφήμιση δεν πρέπει να θίγει ηθικά ή σωματικά τους ανήλικους και ειδικά 

πρέπει, με σκοπό την προστασία τους, να πληρεί τους ακόλουθους όρους: 

(ι)  να μην παρακινεί ευθέως τους ανηλίκους στην αγορά προϊόντος ή υπηρεσίας, 

εκμεταλλευόμενη την απειρία και την ευπιστία τους.  

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων. 
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Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 18.12.2007 κάλεσε το σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως 

υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων 

μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της επιστολής. 

Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην 

πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή 

κυρώσεων. 

 

Ο Αν. Γενικός Διευθυντής  του σταθμού κος Μ. Στυλιανού, με επιστολή του 

ημερομηνίας 27.12.2007 αναφέρει τα εξής: 

 

«Σε σχέση με την επιστολή σας ημερ. 18/12/2007 για την υπόθεση με Αρ. Φακ. 

116/2006(68), το ΡΙΚ εκφράζει την απολογία του και διαβεβαιώνει ότι θα επιστήσει την 

προσοχή στους αρμόδιους λειτουργούς του, ούτως ώστε να μην επαναληφθεί παρόμοιο 

φαινόμενο. 

Όπως γνωρίζετε είναι η πρώτη φορά που παρατηρείται η εν λόγω παράβασης και 

παρακαλούμε όπως έχουμε την επιείκειά σας.  » 

 

Εν όψει των ανωτέρω η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

της όλα τα γεγονότα και περιστατικά της υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων των 

γραπτών απόψεων του σταθμού, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, της απολογίας του 

αλλά και τη σοβαρότητα, τη διάρκεια (5 συνεχόμενες μέρες) και το επαναλαμβανόμενο 

των παραβάσεων κρίνει και αποφασίζει να επιβάλει στον σταθμό κυρώσεις ως 

ακολούθως: 

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις 27.3.2006 το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των 

€600 όπως αναφέρεται πιο κάτω:  

 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 
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 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 2) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις 28.3.2006 το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των 

€600 όπως αναφέρεται πιο κάτω:  

 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 3) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 4) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις 29.3.2006 το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των 

€600 όπως αναφέρεται πιο κάτω:  

 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 5) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 6) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις 30.3.2006 το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των 

€600 όπως αναφέρεται πιο κάτω:  
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 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 7) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 8) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις 31.3.2006 το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των 

€600 όπως αναφέρεται πιο κάτω:  

 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 9) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

 Για την παράβαση του άρθρου 17Α(7)(α)(ι) (υποστοιχείο 10) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (1) του 1998, όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, το διοικητικό πρόστιμο των €300. 

 

Ο σταθμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €3.000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) μέρες 

από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

                                                                               

                                                                               

                                                                             (Ν. ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ) 

                                                                                           Πρόεδρος 

                                                                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Μ.Κ 
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